

«Ο ΠΑΝΙΚΟΣ ΣΚΟΤΩΣΕ ΤΑ 60 ΣΚΥΛΙΑ»



Λίλι Σταθάκη: «Το σκυλί που έχει λύσσα πεθαίνει σε 3 μέρες».



Ολυμπία Ρίκα: «Έχασα και το δικό μου σκυλί».

«ΑΠΟΚΛΕΙΕΤΑΙ Η ΛΥΣΣΑ», ΛΕΝΕ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΙ

«ΤΟ σκυλί στον Αλιμο δεν ήταν λυσσασμένο... Τριάντα τρία χρόνια έχει να εμφανιστεί λύσσα στην Ελλάδα. Και δεν πιστώω πως εμφανίστηκε τώρα. Στο σκυλί εκείνο διεγνώσαν αντιγόνο. Αντιγόνο υπάρχει, όμως, και σε σκυλιά που έχουν κάνει αντιλυσσικό ορό...».

Η κτηνίατρος Λίλυ Σταθάκη είναι κατηγορηματική. Κι όμως, με ασορμή το «κρούσμα λύσσας» στο σκυλί του Αλιμου, εξήντα σκυλιά εκτελέστηκαν εν ψυχρώ στο κυνοκομείο της Γλυφάδας, ενώ την ίδια τύχη έχουν από προχτές όλα τα αδέσποτα ζώα.

Με εντολή της Νομαρχίας Πειραιά, όλο το χερσαίο τμήμα του Νομαρχιακού Διαμερίσματος — από τον Αλιμο μέχρι τη Βουλιαγμένη κι από τον Αγ. Ιωάννη Ρέντη μέχρι τη Νίκαια — έχει απομονωθεί. Τι συμβαίνει, λοιπόν, υπάρχει λύσσα;

«Σύμφωνα με το διεθνή νόμο, το σκυλί που πάσχει από λύσσα, σε 10 μέρες το αργότερο έχει πεθάνει, λέει η κ. Σταθάκη. «Αυτός είναι ο λόγος που τα λυσσοπύρα σκυλιά και γάτες κρατούνται σε καραντίνα. Γιατί, σ' αυτό το διάστημα, θα έχουν παρουσιάσει μερικά συμπτώματα, που είναι κλασικά σ' όλα τα ζώα...».

— Στην περίπτωση του σκύλου στον Αλιμο τι έγινε;

«Στην προκειμένη περίπτωση, οι συνάδελφοι πήραν κομμάτι απ' τον κερατοειδή χιτώνα του μαπού, το εξέτασαν και διεγνώσαν αντιγόνο. Όμως, έχει αποδειχτεί πως αντιγόνο υπάρχει και σε σκυλιά που έχουν κάνει αντιλυσσικό ορό».

— Δηλαδή, αυτός ο σκύλος δεν ήταν λυσσασμένος;

«Θα είχε πεθάνει μέσα σε 10 μέρες... Κι ο σκύλος αυτός έζησε 14 μέρες απ' την πρώτη οσρά που δάγκωσε. Σ' αυτό το διάστημα δεν παρουσίασε κανένα απ' τα συμπτώματα της λύσσας. Επομένως, η εκδοχή αυτή απορρίπτεται...»

Τι λέει όμως η γλύπτρια Ολυμπία Ρίκα, που είχε περιμαζέψει το αδέσποτο σκυλί στο σπίτι της;

«Ήταν άγριο, όπως μπορεί να είναι ένα εγκαταλεημένο λυκοσκυλό. Εμένα με δάγκωσε κι όπως βλέπετε το χέρι μου είναι ακόμα μπανταρισμένο. Όμως, δεν παρουσίασε κανένα σύμπτωμα λύσσας. Στη μητέρα μου, μάλιστα, υπάκουε εντελώς...»